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Αθήνα   

Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.:920Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
             Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης 
της  Φτώχειας.

            

ΘΕΜΑ: Χορήγηση επιδόματος στεγαστικής συνδρομής σε ανασφάλιστους υπερήλικες.

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 6637/17-5-2021 Ερώτηση.

      

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. 

Θεανώ Φωτίου, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, Λευτέρη Αβραμάκη, Ειρήνη Αγαθοπούλου, Σία 

Αναγνωστοπούλου, Άννα Βαγενά, Σωκράτη Βαρδάκη, Καλλιόπη Βέττα, Δημήτρη Βίτσα, Ιωάννη Γκιόλα, 

Θόδωρο Δρίτσα, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, Νίκο Ηγουμενίδη, Μανόλη Θραψανιώτη, Φρόσω Καρασαρλίδου, 

Νίνα Κασιμάτη, Μάριο Κάτση, Χαρά Καφαντάρη, Παναγιώτη Κουρουμπλή, Σπύρο Λάππα, Κυριακή 

Μάλαμα, Χάρη Μαμουλάκη, Κώστα Μάρκου, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Γιάννη Μουζάλα, Κώστα 

Μπάρκα, Θάνο Μωραΐτη, Κατερίνα Νοτοπούλου, Κατερίνα Παπανάτσιου, Νεκτάριο Σαντορινιό, Πάνο 

Σκουρλέτη, Πάνο Σκουρολιάκο, Μπέττυ Σκούφα, Χρήστο Σπίρτζη, Ολυμπία Τελιγιορίδου, Μερόπη 

Τζούφη, Γιώργο Τσίπρα, Σωκράτη Φάμελλο, Δημήτρη Χαρίτου, Μίλτο Χατζηγιαννάκη, Ραλλία 

Χρηστίδου και Γιώργο Ψυχογιό, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σε μοναχικούς ανασφάλιστους και οικονομικά αδύναμους ηλικιωμένους καθώς και σε ζεύγη 

ανασφάλιστων και οικονομικά αδύναμων ηλικιωμένων που αποδεδειγμένα στερούνται στέγης και 

διαμένουν σε μισθωμένο οίκημα, καταβάλλεται επίδομα στεγαστικής συνδρομής υπό μορφή ενοικίου, 

σύμφωνα με τις αριθμ. Γ3/οικ.2615/22-5-1985 (Β΄329) και Γ3/οικ.2435/8-7-1987 (Β΄435) κοινές 

υπουργικές αποφάσεις. Το ύψος του επιδόματος στεγαστικής συνδρομής δεν υπερβαίνει τα τριακόσια 

εξήντα δύο ευρώ (362 €) μηνιαία για κάθε δικαιούχο.
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Μέχρι και την 31η/12/2018 το εν λόγω επίδομα χορηγούνταν στους δικαιούχους από τις 

αρμόδιες προνοιακές υπηρεσίες των οικείων Δήμων της χώρας. Από 1-1-2019, κατ’ εφαρμογή των 

διατάξεων της υποπερίπτωσης αα΄ της περίπτωσης στ΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 4 του 

ν.4520/2018 (Α΄ 30) και της αριθμ. Δ12α/ΓΠοικ.68856/2202/21-12-2018 (Β΄5855) κοινής υπουργικής 

απόφασης, όπως ισχύει, το Επίδομα Στεγαστικής Συνδρομής Ανασφάλιστων Υπερηλίκων καταβάλλεται- 

μεταξύ μιας σειράς άλλων προνοιακών παροχών-επιδομάτων - από τον Οργανισμό Προνοιακών 

Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ). 

Με τις διατάξεις των άρθρων 24 έως 30 του ν.4756/2020 (Α΄ 235) επανακαθορίστηκε το 

νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο  χορήγησης της εν λόγω στεγαστικής συνδρομής και ορίσθηκαν με 

σαφήνεια και διακριτό τρόπο οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια για την καταβολή του επιδόματος στους 

δικαιούχους καθώς και η δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας στον ΟΠΕΚΑ για την υποβολή 

ηλεκτρονικά των αιτήσεων των δικαιούχων. Οι σχετικές ρυθμίσεις στοχεύουν στην ταχύτερη 

διεκπεραίωση των υποβαλλόμενων αιτημάτων καθώς και στην αποσαφήνιση και βελτίωση του 

πλαισίου  χορήγησης του επιδόματος αυτού, προς όφελος των δικαιούχων αλλά και για διευκόλυνση 

των αρμόδιων υπηρεσιών.

Εξάλλου, κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 29 του παραπάνω νόμου εκδόθηκε η αριθμ.30105/17-5-

2021 κοινή υπουργική απόφαση (Β΄ 2156) με την οποία εξειδικεύονται τα κριτήρια, η διαδικασία και οι 

λοιπές λεπτομέρειες για την καταβολή του επιδόματος στεγαστικής συνδρομής.

Σημειώνεται ότι από τις αρχές του έτους 2019, που ο ΟΠΕΚΑ ανέλαβε την ευθύνη καταβολής 

του προαναφερόμενου επιδόματος και παρόλο που δεν υφίστατο ψηφιακή πλατφόρμα για την 

υποστήριξή του, η καταβολή του εν λόγω επιδόματος ήταν συνεχής και σε καμιά περίπτωση δεν 

διακόπηκε.

Επιπλέον, οι εκκρεμείς αιτήσεις που αφορούν το συγκεκριμένο επίδομα, έχουν ήδη εξεταστεί 

από τις Υπηρεσίες του ΟΠΕΚΑ και τα σχετικά αναδρομικά ποσά των δικαιούχων θα καταβληθούν την 

τελευταία εργάσιμη ημέρα του Ιουνίου τρέχοντος έτους. 

Σημειώνεται  ότι τυχόν αιτήσεις που βρίσκονται σε εκκρεμότητα, αφορούν ζητήματα 

επανεξέτασης, αλλαγής κατοικίας και ελέγχου τήρησης των προϋποθέσεων απονομής του επιδόματος.

Εξάλλου, στα μηνιαία δελτία τύπου, τόσο του ΟΠΕΚΑ όσο και του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, υπάρχει αναλυτική αναφορά στον αριθμό των δικαιούχων και των ποσών που 

καταβάλλονται σε αυτούς.

Όσον αφορά τη λειτουργία της  ψηφιακής πλατφόρμας, σημειώνεται ότι μετά τη δημοσίευση 

της προαναφερθείσας 30105/17-5-2021 ΚΥΑ, θα ολοκληρωθεί η ανάπτυξη της ηλεκτρονικής 

εφαρμογής και θα ξεκινήσει η παραγωγική λειτουργία της. 

Τέλος, αναφέρεται ότι οι υφιστάμενοι κατά την ημερομηνία έναρξης της παραγωγικής 

λειτουργίας της ηλεκτρονικής εφαρμογής δικαιούχοι του επιδόματος υποχρεούνται να 
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επικαιροποιήσουν ηλεκτρονικά τα στοιχεία τους, δεδομένου ότι το αρχείο πληρωμών που περιήλθε 

στον ΟΠΕΚΑ μετά την ανάληψη της αρμοδιότητας χορήγησης του επιδόματος, δεν διαθέτει επαρκή 

στοιχεία για τις απαιτούμενες διασταυρώσεις και τη διασφάλιση της ορθότητας των πληρωμών. 

                                                  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

               
                                                 ΔΟΜΝΑ – ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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